

A2 習近平：全面提升新興領域戰略能力

丁薛祥：支持香港大力拓展國際交往合作

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥7日上午分別參加香港代表團、澳門代表團會議。丁薛祥表示，過去一年，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全面建設社會主義現代化國家邁出堅實步伐。「一國兩制」實踐取得新的重大成就，香港從由亂到治穩步邁向由治及興，港澳保持穩定發展良好態勢。實踐充分證明，「一國兩制」符合國家、民族根本利益，符合香港、澳門根本利益，是完全行得通、辦得到、得人心的。

在香港代表團，丁薛祥指出，香港基本法第23條立法是香港特區的憲制責任，要盡早完成這項工作，堅定維護國家主權、安全、發展利益，確保香港長治久安。支持香港長期保持獨特地位和優勢，大力拓展國際交往合作，更好融入國家發展大局，促進香港長期繁榮穩定。



▲3月7日上午，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加十四屆全國人大二次會議香港代表團會議。

相關新聞刊 A3

鄭雁雄：全體「同舟人」要共同實現香港市民整體利益和民生福祉

A5

23條立法《條例草案》刊憲 立法會今首讀二讀

李家超：盡早完成 全力拚經濟



行政長官會同行政會議決定把《維護國家安全條例草案》(《條例草案》)於今日刊憲並提交立法會審議，以全面落實基本法第23條、《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定》及香港國安法所規定的憲制責任，確保可早日有效維護國家安全。

立法會決定今早11時舉行立法會會議，以處理條例草案的首讀及二讀。李家超強調：「基本法第23條立法應早日得一日，早日完成立法，國家安全便早日得到有效維護。」



▲特區政府就23條立法進行公眾諮詢期間，收到98.6%的支持及提出意見，顯示立法具有強大民意基礎。

香港特別行政區負有維護國家安全的憲制責任。基本法第23條規定，「香港特別行政區應自行立法禁止任何叛國、分裂國家、煽動叛亂、顛覆中央人民政府及竊取國家機密的行為，禁止外國的政治性組織或團體在香港特別行政區進行政治活動，禁止香港特別行政區的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫」。於二〇二〇年五月二十八日通過的《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定》(《5·28決定》)再次強調「香港特別行政區應當盡早完成基本法規定的維護國家安全立法」。香港國安法第七條亦說明「香港特別行政區應當盡早完成香港特別行政區基本法規定的維護國家安全立法，完善相關法律」。

行政長官李家超昨日晚上在社交平台帖文指出，立法具強大民意基礎，香港完成草擬條例草案後，便可全力發展經濟。

李家超表示，他會同行政會議決定，8日將《維護國家安全條例草案》刊憲並提交立法會審議，以全面落實基本法第23條、全國人大相關決定及香港國安法所規定的憲制責任，確保可早日有效維護國家安全。他指出，特區政府就23條立法進行公眾諮詢期間，收到98.6%的支持及提出正面意見，顯示立法具強大民意基礎。保安局與律政司連日來馬不停蹄全速工作，完成草擬

《條例草案》。

李家超表示，他在昨日下午已致函立法會主席，建議立法會從速展開審議《條例草案》，立法會梁君彥主席接受他的建議，8日召開大會，以處理《條例草案》的首讀及二讀。立法會法案委員會亦於同日下午舉行會議，即時展開審議《條例草案》工作。

李家超表示，基本法23條立法既是香港特區的憲制責任，亦有確實的必要性和急切性。香港曾經歷國家安全受嚴重威脅，現今地緣政治更複雜多變，國家安全風險無日無之，特區政府必須堵塞國家安全的缺口，盡早完成立法工作，早日完成立法，國家安全受威脅的風險便少一日。

讓香港前途更光明更美好

李家超續表示：「完成基本法第23條立法，實踐香港26年來仍未履行的憲制責任，是香港特區的歷史使命，把纏繞香港26年來的問題寫上句號，香港便能夠輕裝上陣，全力發展經濟，改善民生，維持香港長期繁榮穩定。」

多位立法會議員表示，一定會全力以赴，做好《維護國家安全條例草案》審議工作，讓條例能早日通過，期望在立法後，能進一步鞏固普通法法制，鞏固香港作為國際金融中心、商務中心的地位，讓香港有更光明、更美好的前途。

相關新聞刊 A4

「金融盛事周」月底舉行

陳茂波：展示香港國際金融中心優勢

香港金融盛事一浪接一浪，特區政府昨日宣布將於三月底舉行金融盛事周，屆時多項國際頂級峰會及展覽活動將在港盛大舉行，彰顯國際金融中心的地位。活動包括家族辦公室頂級專屬盛事「裕澤香江」高峰論壇、探討全球氣候問題與綠色經濟的首屆世界合一論壇，以及美國非牟利民間智庫「米爾肯研究院」(Milken Institute)首次選址香港舉辦全球投資峰會(Global Investors' Symposium)，屆時多位全球商界領袖、行業翹楚將雲集香江。各界人士認為，23條立法健全維護國家安全制度，讓社會更加穩定，為發展提供穩固保障，吸引更多投資人士來港。

財政司司長陳茂波表示，金融盛事周將展示香港國際金融中心的優勢、發展潛力和投資機會，同時讓香港更緊貼國際市場的脈搏。一方面吸引資金來港，提升資產和財富管理中心的地位。另一方面推動市場推出新產品與服務，提升市場競爭力。

立法會金融服務界議員李惟宏向《大公報》表示，相信基本法第23條立法後，能讓社會更加穩定，能更全心全意去「拚經濟」，保持香港國際化特色。國際金融周的舉辦，正是香港國際化優勢的體現，也是國際金融界對香港投下的信心票。

- 3月25日 首屆世界合一論壇
- 3月26日 Milken Institute 全球投資峰會
- 3月27日 第二屆「裕澤香江」高峰論壇

相關新聞刊 A7

摩根士丹利：全球資金正重返A股和港股

華爾街大行摩根士丹利最新一份市場報告提到，基金對中國股市前景轉趨樂觀，外資長倉基金年內將重新增持中國增長股，尤其聚焦互聯網、科技硬件和電動車股份。

全球資金流向監測平台EPFR的數據顯示，中資股今年2月錄得22億美元(約172億港元)資金淨流出，與1月淨走資26億美元(約203億港元)比較有所緩和。

大摩引述EPFR數據指出，2月淨走資22億美元之中，約21億美元是由投資者贖回基金帶動，意味基金經理已大致停止主動將資金撤出中資股，主力增持股份包括騰訊、小米及比亞迪等行業龍頭。另外，根據Wind數據顯示，今年2月，A股已經結束了外資此前連續6個月淨流出的局面，北向資金2月累計加倉A股市場高達607.44億元，創13個月新高。